

Рассмотрены вопросы в сфере укрепления репродуктивного здоровья женщин



Хотя в последние годы реализуется положительная работа по сокращению количества детской смертности, все же в международных рейтингах наша страна остается на нижней ступени. В частности, в индексе детской смертности, который ведется ООН, Узбекистан занимает 146 место среди 200 стран.

Данные факты подверглись резкой критике на заседании Комитета по вопросам науки, образования и здравоохранения Сената Олий Мажлиса.

На мероприятии дана информация о состоянии работы по укреплению здоровья женщин на местах, мониторингу их здоровья, повышению медицинской культуры в семьях.

Здоровье женщин и детей является важным фактором, определяющим социально-экономический уровень развития любой страны. Сохранение и развитие генофонда нации зависят именно от этого фактора. Поэтому в нашей республике охрана материнства и детства, укрепление репродуктивного здоровья женщин находятся в поле постоянного внимания государства.

Как отмечает первый заместитель министра здравоохранения Баходир Юсупалиев, в текущем году 4 миллиона 700 тысяч женщин из 9,2 миллиона прошли медицинский осмотр. У 1 миллиона 886 женщин, прошедших медицинский осмотр, выявлены экстрагенитальные заболевания. Этот показатель ниже на 4 процента по сравнению с прошлым годом. В целях предупреждения инвалидности проведена проверка 90 процентов из 356 тысяч 900 младенцев для выявления генетических заболеваний. За 8 месяцев текущего года зарегистрирована смерть 99 матерей. Смерть каждой матери – трагедия. Этот показатель снижен по сравнению с прошлым годом.

Отмечено, что некоторые вопросы не нашли отражения в сведениях. В частности, в информации, представленной Министерством здравоохранения, не даны сведения о комплексных медицинских

мероприятиях, осуществляемых по сохранению здоровья детей.

Не освещены и вопросы углубленного медицинского осмотра детей дошкольного и школьного возраста, организации среди них профилактической вакцинации.

На заседании особо отмечено, что актуальной задачей современной медицины является лечение бесплодия у женщин. При этом важное значение имеет порядок использования репродуктивных технологий, внедрение новых перинатальных технологий в целях раннего диагностирования дефектов зародыша. Но в докладе не сделан надлежащий акцент на этой теме.

Не проанализировано состояние детей и женщин, зараженных ВИЧ-инфекцией, употребляющих наркотические вещества, с другими социальными болезнями. Не изучены вопросы по обеспечению репродуктивных прав женщин, в том числе беременных, находящихся в учреждениях по отбыванию наказания и освободившихся из них.

А также не изучены материально-техническая обеспеченность, состояние оснащенности высокотехнологичными медицинскими приборами и оборудованием, уровень обеспеченности сферы высококвалифицированными кадрами. Отсутствуют данные по исполнению норм, определенных в общепризнанных международных конвенциях по защите материнства и детства.

В информации министерства рассказано также о том, что не определены масштабы социально-медицинских услуг для детей и женщин, проживающих в тяжелых социальных условиях, а также жертв торговли людьми.

Вместе с тем участниками заседания обсуждены вопросы повышения медицинской культуры населения, усиления работы в сфере правовой и медицинской просвещенности молодежи.

По результатам опроса, проведенного Республиканским центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», большинство респондентов не достаточно осведомлены о таких понятиях, как «репродуктивное здоровье» и «репродуктивное право». 53 процента участников опроса не знают о том, что по принятым медицинским нормам промежуток между родами должен составлять минимум 3 года.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение комитета.

Источник